

## 纪念陈赓逝世 60 周年暨清明节 缅怀陈赓大将活动

清明节,自唐代起,民间就形成了祭祀祖先、踏青等习俗。并且今年又时致我们的"老校长"、"班级代言人"陈赓将军逝世60周年,作为陈赓班的成员,我们希望用自己的方式来表达对陈赓将军的敬仰与缅怀。





## 陈赓大将

1903-1961

原名陈庶康, 1903 年 2 月 27 日生于湖南湘乡。出身将门, 其祖父为湘军将领。中国无产阶级革命家、军事家, 中国人民解放军大将, 国家和中国人民解放军的优秀领导者。新中国国防科技、教育事业的奠基者之一。

活动主要分为了两部分:在陈赓像前献花表达我们的哀思以及学习 陈赓大将生平故事与精神。

手持白菊,物理与光 电工程学院的孟霆副 院长, 夏琳琳辅导员 与 19, 20 级陈赓班的 全体同学站立于陈赓 像前,向我们的老院 长表达我们的哀思。



首先由五位同学代表全宣读了缅怀誓过 "十一年的过程" 唐十岁的 缅怀,宣誓我们全体同学必将继承陈赓 事业贡献力量。



是怎样的身躯, 能在千万民众前流起一道篱墙; **显怎样的精神,能在六十年后的今天依然流芳。** 您,陈赓将军!中华人民共和国的开国大将!

**沁源战役,您在危急存亡中用智慧与鲜血守护民族尊严** 

解放战争、您运筹帷幄于枪林弹雨中开启新中国的篇章 军工建设、您鞠躬尽弊将后半生献给脚下的国防事业。

那是怎样的一天! 您看即西边的蘑菇云! 中国不用再怕帝国主义的无耻威胁! 那是怎样的一天! 您看那海边的"巨靓"! 中国终于有能力自主研发航空母舰! 那是怎样的一天! 您看那空中的"雄鹰"! 中国空军也能自由无阻地搏击长空! 当年军工圣殿,今日精英摇篮

虽然六十年前您在任逝世,但六十年后军工大院还在,军工精神犹存 从八一杠到零三式,

从万国牌到歼二十。

从辽宁搬到山东舰,

从五四三到东风快递,

从东方红到北斗。

如今的中国是当之无愧的军事强国,您军工时期的呕心沥血已然收获 带着中国未来的希望,将继续带着您的梦想,为了中华之崛起而奋斗! 陈赓将军,现在的我们向对您说一句:这盛世,如您所愿! 当我们站在这里,望向您时,仿佛您依然站立在那里,诉说着曾经的故事! 第62期学员向老院长、陈赓将军! 致以最崇高的敬意!



您一旦在路上,风萧萧的路上,多少全戈铁马,本多少雨雪风霜;你一定在路上,惟生依然飞扬,您将几分情长,新叠好成进或装。您名流越是风浪,越至出从寒望弦,您拍拍我的肩膀,告诉我要挺起鞠隆,我多想变得不您一样。我想您在路上。您走得如此勿變忙,我沿着您的目光,追取您的方向,我看到鲜花开满山筒今天,我们从一甲子的思念 震荡一甲子的回响 告慰老院成在天之是向一代名特致敬!学习他不朽业线和蒙馬精神,每托我们无尽的追念。您永远活在人民的心里,活在民族两灵魂里。 你为际疾班的学生 我们必将继承发扬您的精神从新时代 新阶段 新建念 勇担 路圆强军新程程

随后孟霆副院长发表讲话, 她说在这清明时节, 我们缅怀老院长, 但我们更应该传承其精神, 在这百年之未有之大变局之下发挥出我们的力量, 为祖国做贡献。



随后同学们依次向陈赓像献花,鞠躬,洁白的菊花表达了我们对陈赓大将的怀念。





作为哈工程陈赓班的一员, 我写誓,我将秉承将军教诲, 不负学校期望,不辱自身使命, 认真践行"大工至善,大学至真", 以祖国需要为第一需要, 以国防需求为第一使命, 以人民满意为第一标准, 继承陈赓太将之精神, 争做国家栋梁,红色传人。 宣誓人——XXX

最后, 陈赓班学子们进行了宣誓仪式, 将我们的满腔热忱宣誓保证。

19,20级陈赓班学员合影

## 学习陈赓大将的生平与精神

献花缅怀结束后,我们来到室内,开始学习陈赓大将的生平与精神。 有四位同学通过陈赓大将的"热血青年"、"情报员"、"军事将领"、 "老校长"四个身份,来进行故事讲述,进一步认识陈赓大将。





最后,大家畅所欲言,共同探讨陈赓大将的精神。

至此,纪念活动结束,虽时间短暂,但陈赓将军的伟大形象,已深深植入学子们的心灵。不忘初心,方得始终,让我们用自己的行动,践行自己的誓言!